

《华工人微周刊》第30期

2014-04-04 华南理工大学校友会



自2013年9月起，华工校友会推出《华工人微周刊》，您只要关注“华南理工大学校友会微信公众平台（微信号：scut_alumni）”，每周六即可收到我们为您准备的精彩内容。微周刊分设“要闻速递”、“专题聚焦”、“校史钩沉”、“名师风采”、“闲话广东”、“华园今昔”、“青春剪影”、“综艺大观”和“活动宣传”等版块，力求丰富有趣、温暖厚重。在这里，您能了解母校及校友的一周动态，也可与我们一起穿越时光，回溯母校的悠久历史，领略名师的教学风采；在这里，您不仅可以欣赏到母校的旧貌新颜，还能随我们一同去探寻广东的特产名胜、民俗文化、历史变迁；在这里，您也许会看到您和小伙伴们的青春留影和成长故事，也可给我们投稿秀一秀您的多才多艺。

亲爱的校友们，离校多年，江湖跌宕，梦回之时，是否记起当年书生意气的模样？是否记起华园里高高的木棉和那火红花朵掩映下飞动的檐角？翻阅我们的微周刊，您也许就会意外发现那些曾经熟悉的面孔和风物。离校的学子如蒲公英的种子飞往天南地北，而母校却一直在那里，默默关注着你们。

欢迎各位校友筒子关注华南理工大学校友会微信公众平台，关注《华工人微周刊》，快快和您的小伙伴们来围观吧。

情系母校，追忆青春。欢迎关注“华南理工大学校友会”微信公众平台，订阅方式如下：

1. 点击右上角按钮，查看官方账号，戳“关注”
2. 在“添加朋友”栏目搜索微信号“scut_alumni”

3. 查找微信公众账号“华南理工大学校友会”
4. 扫描二维码

关注华南理工大学校友会微信
获取更多校友资讯
账号: scut_alumni



【要闻速递】就业供需见面会华工毕业生受好评

【就业供需见面会华工毕业生受好评】

3月29日，广东省2014届高校毕业生综合类就业供需见面会在华南理工大学城校区举行，来自省内外的249家企业到场招贤纳士，约4200个岗位虚位以待。纵使雷雨交加，仍吸引了逾6千名毕业生前来求职应聘。

对于今年华南理工大学毕业生的面试情况，深圳市赛格集团有限公司的一位负责人说：“华工的学生不论是口头表达还是实习经验，都是比较优势的。”他表示公司计划多招几个华工计算机方向的毕业生。

“今年来晚了，本来是冲着华工的学生来的，结果投简历的比较少，可能都已经找到工作了。”中国电子科技集团公司第二十四研究所重庆分公司的一位负责人有些失望，他表示9月初将再来一次，希望能招到合适的人选。



排队等候面试



参加面试

【华南理工 3 人入选科技部中青年科技创新领军人才】

近日，科技部公布 2013 年创新人才推进计划入选名单，2013 年度华南理工大学有 3 位教授入选中青年科技创新领军人才，分别是土木与交通学院吴波教授、材料科学与工程学院张勤远教授、自动化科学与工程学院王聪教授。同时，华南理工大学还入选创新人才培养示范基地。



吴波教授



张勤远教授



王聪教授

【华南理工教授荣获全国机械工业先进工作者称号】

3月26日，人力资源和社会保障部、中国机械工业联合会在北京召开了中国机械工业联合会四届一次会员大会暨全国机械工业劳动模范表彰大会，华南理工大学机械与汽车工程学院赵海东教授获“全国机械工业先进工作者”称号，成为广东省唯一获奖代表。全国机械工业先进集体、劳动模范、先进工作者每5年评选一次，此次共评选出全国机械工业先进工作者37名。



颁奖现场

【加拿大学者大山做客华园“侃大山”】

听“国际悠人”侃东西方文化，听“著名砖家”说二十五年非凡中国行。加拿大籍著名学者、主持人、相声演员大山于4月2日晚现身华南理工大学励吾科技楼国际会议厅，与华园学子畅谈生活在中西文化之间的所见所闻所思。



大山演讲



大山的风趣幽默逗笑了现场观众

【戴尔软件全球副总裁华园开讲“云”战略】

云战略是什么？许多人感到不知所“云”，3月27日，戴尔软件全球副总裁 Nnamdi Orakwue 来到华南理工大学大学城校区，给华园学子带来了一场题为“云战略与云生态系统”的精彩讲演，为学子们指点迷津。



戴尔软件全球副总裁 Nnamdi Orakwue 先生演讲

【校友活动】校友会秘书处一行前往广州无线电集团座谈交流

【校友会秘书处一行前往广州无线电集团座谈交流】

4月2日下午，校友会秘书长陈艳、副秘书长麦冬宁，校团委书记房俊东、副书记袁卫根一行7人前往广州无线电集团有限公司，与广州无线电集团有限公司总裁助理黄跃珍、福美软瓷公司总经理王运刚、中国石油广东有限公司副总经理徐迪等7位校友座谈交流，商议校学生会干部联谊组织筹备成立事宜，同时就加强企业与学校的科技合作展开讨论。



参观企业发展历史



座谈交流



合影留念

【校友会秘书处一行商议惠州校友会筹建工作】

3月27日下午，校友会陈艳秘书长、麦冬宁副秘书长、顾问杨爱云老师一行四人前往惠州，与惠州校友会筹委会校友代表座谈，就筹备成立惠州校友会的相关事宜与校友们充分交换意见。惠州仲恺高新技术产业开发区委员会书记钟一尔、常务副主任（常委）周章玉、副主任（常委）陈仲刚、惠州茅台神舟商贸有限公司总经理刘捷、惠州市德赛电池有限公司董事总经理曾剑云、惠州市吉昀精密部件有限公司总经理吕吉光、时代塑胶制品（惠州）有限公司董事长蒋正良等十位校友参与了座谈活动。



陈艳秘书长向钟一尔校友赠送纪念品



合影留念

【我校电子与信息学院走访中国电信广州研究院】

4月1日上午，我校电子与信息学院代表前往中国电信广州研究院，拜访我校82级校友、中国电信广州研究院院长蔡康，并就学术交流平台搭建、卓越工程师培养计划、学院校友会共同促进、工程博士培养、研究生实习等问题进行了深入会谈。



座谈会现场

【自动化学院校友工作组走访佛山校友】

3月28日，我校自动化科学与工程学院党委书记郑存辉、陈立定教授等一行四人前往佛山拜访当地校友，共同商议推进自动化学院校友会成立的有关事宜。崔国、潘伟欣、萧海光、李劲欣、林建明、周文应六位来自佛山的优秀校友代表相聚在伟邦公司，参观了解企业发展情况。校友们互换联系方式，建立微信群，回忆起求学时的点点滴滴，表达了对母校的怀念。



座谈现场

【记自动化科学与工程学院第六届文化节开幕式暨校友访谈交流会】

3月30日下午,逸夫人文馆二楼报告厅里热闹非凡,“文化之舟,自动起航”——第六届自动化文化节开幕式暨校友访谈交流会正式拉开帷幕。我校89级工业电气自动化校友,伟邦电子总经理潘伟欣先生应邀出席。



潘伟欣校友接受采访

【华园今昔】 日晷



位于我校五山校区 12 号楼广场上的日晷是校园颇具特色的人文景观。日晷也称作“日规”或“日圭”，是古代利用日影测时的一种简朴装置，通常是由晷针和圆盘组成。我校日晷则属另一种投影日晷，它不设指时针，只在晷盘上置一南北径向直角三角形铜件，其斜边向上朝南，短边垂直于晷盘。铜件西、东两侧晷盘分别有若干时刻线，铜件阴影达到的时刻线表示相应的地方真太阳时。

原日晷由岭南近现代著名建筑师胡德元设计，1936 年 11 月动工，成于次年。原日晷已不存在，仅遗一侧面饰有彩画、花纹的圆形台座。现置于该台座上的日晷，是我校根据当年施工图纸以青铜浇铸而成，并于 2001 年 11 月 17 日正式与师生见面。重置日晷旨在以物明志，提醒学子珍惜时光，把握人生。

